

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 81 (1422) 27 СЕНТЯБРЯ 1942 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Цена 15 коп.

НАРОДНАЯ ЗАБОТА О БОЙЦЕ НА ФРОНТЕ

Вы хотите знать, что такое воинский долг в действии? Посмотрите на защитников Сталинграда. Вы хотите знать, что значит стоять на смерть за каждую пядь, за каждый метр родной земли? Посмотрите на защитников Сталинграда. История еще не знала такой битвы. Мир еще не видел такого мужества. Сотни и тысячи огнедышащих машин и орудий, десятки вражеских дивизий штурмуют славный город на Волге. Гитлер обрушил на наших бойцов всю пребывшую силу своих бронированных армий. Он вымостили все дороги к предместьям Сталинграда трупами своих солдат. Он уже два раза назначал сроки взятия этого города. Но русская стойкость крепче крупновской стали! Гитлер торопится, его подстегивает кошмар второй зимней кампании в России. Но ему не уйти от нее. Непреклонен дух советского народа, неодолима храбрость русского солдата и неизбывна наша воля сражаться до конца за существование нашего государства, пока не будет уничтожен ненавистный враг.

Рабочие, колхозники, советская интелигенция—все бойцы тыла, не щадя своих сил, не зная досуга, трудятся во имя одной возвышенной цели — чтобы не сидеть немцу на шее русского человека, чтобы погибнуть врагу, а не видеть нашу родину коленоисклоненной!

Во имя этого новосибирский слесарь Аркадий Малков дает клятвенное обещание выполнять норму не ниже, чем на 300 процентов ежедневно. Во имя этого кузнецкие металлурги обязуются ускорить плавки стали, горняки Кузбасса—резко повысить выдачу угля, колхозники области—повысившими темпами завершить уборку урожая, охотники Севера—настrelять больше пушного зверя. Весь трудовой тыл торжественно обязуется удвоить помощь фронту!

На дымящиеся поля сражений, на разгоряченные лица бойцов появляется прохладный ветер—предвестник скорой зимы. Она неотвратимо наступает, студеная русская зима с ее метелями и морозами. От этой мысли уже сейчас ледеет кровь в жилах немецких солдат. Наш боец знает, что он будет обеспечен зимним обмундированием. Об этом побеспокоится государство, об этом побеспокоится весь народ.

Вспомним памятную зимнюю кампанию 1941—1942 года. Одетые в добродетельные полушубки, обутые в ладные валенки, наши бойцы в шапках-ушанках гнали от Москвы закоченевших гитлерцев. Немцы были одеты в шинели на рыбьем меху и эрзацботы на деревянных подошвах. Фашистские главари кичатся богатствами, награбленными ими в 14 государствах Европы. Но они не смогли тепло одеть своих солдат. Наш народ это сделал—помог государству обеспечить всех бойцов зимним обмундированием.

Новосибирская область была не последней в этом благородном патриотическом деле. Она дала армии десятки тысяч валенок, полушубков, овечин, меховых рукавиц, ватных шароваров, теплого белья. Колхозник И. И. Игнатьев

Из передовой "Советской Сибири".

Всесоюзное соревнование по ПВХО

Президиум Центрального Совета Осоавиахима решил с 1 октября по 1 января 1943 года провести всесоюзные соревнования по противовоздушной и противовоздушной обороне. В них примут участие низовые осоавиахимовские организации жилых домов, предпри-

XXV годовщине Октября — достойную встречу ШИРЕ РАЗМАХ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Тайгинскому вокзалу присуждено переходящее красное знамя

Деятельно провел подготовку к заседанию коллектива Тайгинского вокзала. Все работы, за исключением побелки, произведены силами своих работников.

Готовясь достойно встретить XXV годовщину Октября, стахановцы и командиры вокзала взяли обязательство отработать по 20—30 часов на маркировке багажа,

уборке перрона, и других работах. Замечательно работают дежурные по вокзалу тт. Попов и Кисленко, организуя свои смены на выполнение взятых обязательств.

За успешную работу коллектива вокзала присуждено переходящее красное знамя руководства дороги.

ПЕРВЫЕ ПО ДОРОГЕ

Бесперебойное движение поездов в предстоящую военную зиму будет во многом зависеть от хорошо заправленных букс зимней смазкой. Это хорошо знают наши вагонники и прилагают все силы к тому, чтобы отлично справиться с этой задачей.

План управления дороги нам надлежит перезаправлять в сутки почти 30 процентов общего числа вагонов. Мы с этим успешно справляемся. В первый день задание выполнили на 170 процентов. В последующие дни процесс перезаправки букс поднялся еще

больше. Пятидневный план выполнен на 300 процентов.

В работе по перезаправке букс на зимнюю смазку мы занимаем первое место на дороге. Этому высокую оценку наши стахановцы и командиры вполне заслужили. Деятельно идет подготовка к зиме и в других цехах депо. Шесть цехов уже дали заявки на получение Паспортов готовности к работе в зимних условиях. Среди них автоматный, кузнецкий, механический цех и другие.

Б. Лаптев.
Секретарь партбюро вагонного депо.

СОРЕВНОВАНИЕ СОСТАВИТЕЛЕЙ

Развернувшееся комплексное соревнование значительно помогло нам ускорить обработку вагонов. Наши передовые стахановцы составитель т. Клюев и сцепщик т. Рогатых на обработку одного вагона затрачивают 1,9 минуты при норме 3 минуты, выполняя норму на 158 процентов. Соревнующиеся с ними составитель т. Суржанский и сцепщик т. Вдовин

на 107 процентов выполнили норму по маневровой работе. Они затрачивают на вагонные операции по 2 минуты при норме 3 минуты.

Четко работает дежурный по станции т. Урюпов. Несмотря на трудности он добился сокращения простоя вагонов на два часа.

А. Андреев.
Начальник станции Яя.

НА 50 МИНУТ РАНЬШЕ ВРЕМЕНИ

Бригадиры Тайгинского угольного склада соревнуются за скользкую выгрузку вагонов и быстрое снабжение паровозов углем. В этом соревновании хороших показателей добились бригады, где бригадиры тт. Гуминов и Елена Упеник. Они на 50 минут сократили время, положенное на выгрузку одного шестидесятитонного вагона.

Высокие показатели в работе имеет угольщица т. Березовская. На обеспечение одного паровоза

углем она затрачивает две минуты при норме 5 минут.

Стахановцы склада вводят свои военные нормы выработки. Согласно установленных норм подъемочный кран должен за день выгрузить 40 тонн угля. Машинисты подъемочного крана тт. Перевозчиков, Андреев, Шурцев, Чекушкин эту норму оставили далеко позади. Они за 8 часов выгружают по 80 тонн угля.

Н. Ахмедаянов.
склад топлива ст. Тайга.

ЭКОНОМИЯ НА ВСЕМ

Не жалея сил и энергии борются за экономию материалов и государственных средств хозрасчетные линии стрелочные посты станции Тайга.

Пять хозрасчетных постов гла-

старшим стрелочникам тт. Доронин, Вильман и Саломатов экономят на всем, лишь бы сберечь государственный рубль.

За летне-осенний сезон их посты отказались от получения 300 метелок.

Н. Шамов.

НА ПРИЗЫВ ФРОНТОВИКОВ

По призыву фронтовиков—сибиряков наш коллектив вступил в превоктябрьское социалистическое соревнование. Все рабочие взяли конкретные обязательства. В целом наши кузнечные мастерские поставили перед собой задачу досрочно выполнить сентябрьскую производственную программу.

Вскоре в газетах было опубликовано обращение рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича. Это обращение придало нам еще больше энергии, еще больше вдохновило нас на самоотверженный труд.

Пример, как нужно выполнять взятые на себя обязательства, один из первых показал сменный мастер механического цеха т. Абраменко. Включившись в соревнование, он доказал по 7 норм

дневной помоющей. Много с ними работает старший производственник т. Бабанин. Он в период войны обучил 15 молодых рабочих.

В сентябре значительно повысилась производительность труда рядовых рабочих. Токарь т. Белов совсем недавно выполнил свое задание на 120 процентов. Сейчас он дает по 4 нормы за смену.

Интенсивно работает творческая мысль наших рационализаторов. Прекрасную инициативу проявили кузнецы тт. Гуданец и Михайлов. Имеющиеся у нас для нагрева печь не отвечала требованиям производства. Кузнецы тт. Гуданец и Михайлов внесли предложение организовать нагрев деталей иным, разработанным ими способом, соблюдая равномерность в нагружении печи. Так и сделали.

Сейчас перебоев с нагревом деталей не стало.

Большое внимание мы уделяем подготовке и производству воспитанию молодых рабочих.

И. Садовский.
Зам. начальника Тайгинского паровозного депо по эксплуатации.

В сентябре значительное повышение производительности труда рядовых рабочих. Токарь т. Белов совсем недавно выполнил свое задание на 120 процентов. Сейчас он дает по 4 нормы за смену.

В сентябре значительное повышение производительности труда рядовых рабочих. Токарь т. Белов совсем недавно выполнил свое задание на 120 процентов. Сейчас он дает по 4 нормы за смену.

Производственный подъем позволил нам с честью выполнить обязательство. Сентябрьская программа нами выполнена на 110 процентов.

Наш коллектив может работать еще лучше. Это мы докажем в октябре.

Доска почета

По представлению хозяйственных и партийных организаций, за успехи в социалистическом соревновании заносится на городскую Доску почета:

47. Бригадир комплексной бригады среднего ремонта Тайгинского вагонного депо ШУРМИН К. Я.

48. Электромеханик станции Берикульская КОРНЕЕВ В. А.

49. Слесарь цеха головного ремонта Тайгинского вагонного депо Ф. А. КОЗЛОВ.

50. Слесарь цеха подъемки Тайгинского паровозного депо Н. М. САТОНИН.

51. Машинист Тайгинской швейной фабрики № 16 СЕРБИНА А. А.

52. Машинист Тайгинской швейной фабрики № 16 СЕРГЕЕВА А. М.

НАРУШЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ — ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Никакой пощады дезорганизаторам производства

Высокая трудовая дисциплина есть залог победы. 22 года назад, в тяжкие дни борьбы с колчаковщиной, Владимир Ильич Ленин указывал: "Надо пролетарскую трудовую дисциплину довести до самой высокой степени напряжения, и тогда мы будем непобедимы".

Такое же значение трудовая дисциплина приобретает в наши дни, в период войны с немецко-фашистскими захватчиками. Нарушение трудовой дисциплины на производстве, дезертирство с трудового фронта есть прямое и явное предательство интересов народа, которое выгодно только нашим врагам.

Советские железнодорожники отчетливо понимают, что высокая трудовая дисциплина — первое и важнейшее условие нормальной работы транспорта. И они самоотверженно трудятся на своем посту, показывая образцы стахановско-луинской работы.

Но в семье не без урода. И среди железнодорожников еще есть люди, до сознания которых не дошло, что нарушение трудовой дисциплины — преступление перед родиной. Есть люди, которые свои интересы ставят выше государственных, всенародных интересов. Они отлынивают от работы, не употребляют рабочий день, иногда спят на производстве, делают самовольные отлучки в рабочее время, а есть и такие, которые предательски дезертируют с производством.

С такими людьми прокуратура и суд не церемонятся. Их судят по всей строгости законов военного времени.

Рабочий Тайгинского вагонного депо Мошкин Егор самовольно бросил работу и ушел шишковать. Затем он отправился в деревню "заработка". Мошкина арестовали и предали суду по Указу от 26 декабря 1941 года.

Военным трибуналом Томской дороги Мошкин осужден к 8 годам лишения свободы.

Кочегар паровозного депо Тайга Шкурская Софья 3 сентября бросила работу и уехала в деревню. 20 сентября дезертирика была военной прокуратурой разыскана и предана суду. Военный трибунал приговорил ее к 5 годам лишения свободы.

13 сентября рабочий Тайгинского кирпичного завода Межинский под предлогом болезни бросил работу, а пойти к врачу отказался. Когда медосмотр все же произвела, Межинский оказался здоров. Дело на злостного нарушителя трудовой дисциплины передается в военный трибунал.

Помощник машиниста паровозного депо Тайга Павлов Алексей 10 сентября бросил работу и уехал неизвестно куда. Дезертирик. Он будет предан суду военного трибунала и получит по заслугам.

Суд и прокуратура ведут и будут вести жестокую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Нет и не может быть пощады людям, которые своими поступками предают интересы родины. Но с этим злом должны бороться не только суд и прокуратура, но и сама общественность наших предприятий.

Прогульщик, дезорганизатор производства, дезертир играют на руку врагу — и на них должен быть обрушен гнев всего коллектива.

Суд — опора фронта. В тылу, как и на фронте, нужны военная подтянутость и твердый порядок. Вот почему сюровая воинская дисциплина должна насаждаться железной рукой.

С. Костиц.
Военный прокурор Тайгинского участка.

В товарищеском суде

Товарищеский суд коллектива станции Тайга за последнее время рассмотрел несколько дел нарушителей трудовой дисциплины. Сейчас суд готовится разбирать дело стрелочницы 15-го поста Банново, которая недобросовестно относится к своей работе.

Председатель товарищеского су-

да ссыпал т. Малеванов, работая по-стахановски, личным примером показывает как нужно относиться к производству. В свободное от работы время, он проводит беседы о трудовой дисциплине.

Н. Шамов.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 24 сентября

В течение 24 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

*

За 23 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, 15 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь артиллерийской батареи и 8 зенитно-пулеметных точек, взорвано два склада боеприпасов и слад горючего, рассеяно и часть уничтожено до батальона пехоты противника.

*

В районе Сталинграда наши войска обогнали атаки противника. Гвардейцы-минометчики огневыми налетами по войскам неприятеля уничтожили два батальона немецкой пехоты. Бойцы Н-ской части Красной Армии в ожесточенном бою истребили 250 гитлеровцев, уничтожили 3 немецких танка, уничтожили 4 миномета, 7

пулеметов и взорвали склад с боеприпасами.

Несколько залпами артиллерии кораблей волжской военной флотилии уничтожено 8 немецких орудий и большая группа вражеских войск.

*

Северо-Западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия, на отдельных участках несколько продвинулись вперед. Противник неоднократно пытался вернуть одну высоту, занятую вчера нашей частью. В течение дня гитлеровцы предприняли 7 контратак, которые были отбиты с большими для противника потерями. В этом бою уничтожено 35 немецких танков и до батальона пехоты противника.

*

В районе Моздока большой урон танкам и пехоте противника, разрушил высоковольтную линию, взорвал мост и уничтожил броневик белофиров. Партизаны другого отряда уничтожили легкую и две грузовых машины, истребили 10 солдат и 6 офицеров противника.

Где нет воспитательной работы

Тайгинская артель "Красный ударник" из месяца в месяц не выполняет производственного плана. Причин к этому много. В коллективе нет должной трудовой дисциплины. Не всегда выполняются распоряжения мастеров и руководителя артели. Нет учета явки рабочих на производство и ухода с работы.

В коллективе отсутствует масово-политическая работа. Читок и бесед не проводится. Последний номер стенной газеты был выпущен 1 мая. Культработника в артели нет.

Председатель артели т. Черников не сторонник воспитательной работы. Он считает, что главное это административное воздействие.

Председатель т. Черников дал распоряжение уборщице т. Дробининой немедленно ехать на пригородное хозяйство. Тов. Дробининой больше 60 лет. Она имеет справки о болезни. Мнение всего коллектива было послать кого-нибудь другого. Но т. Черников был непреклонен. Он написал приказ, в котором говорится: "уволить Дробинину с работы и исключить из членов артели".

Только на другой день т. Черников изменил свое распоряжение. Но приказ об этом не написал. Не сделал он этого для того чтобы, как ему кажется, не подрывать своего авторитета.

Выходной день 13 сентября артель решила сделать рабочим днем. Об этом знали все. Однако, мастера сапожного цеха Соловьевы, Воротники и Шевелев не вышли на работу. Народ приговорил их к принудительным работам.

Невыход на работу трех мастеров — большое событие для коллектива. Но в артели на этот поэзенный факт даже не обратили особого внимания. Коллективный прогул не стал предметом сбусуждения на общем собрании.

Партийная и комсомольская организация стоят в стороне от производственной жизни артели. Секретари тт. Матвеева и Мелков вопросом политico-воспитательной работы не уделяют никакого внимания, не помогают правлению артели наладить трудовую дисциплину. Все это привело к невыполнению производственной программы.

К. Смирнов.



Группа гитлеровцев, захваченных в плен, направляется в тыл.

О санитарном состоянии города

Решение исполнительного комитета Тайгинского городского совета депутатов трудящихся от 21 сентября 1942 года

В целях предупреждения эпидемических заболеваний и сохранности здоровья трудящихся исполнительный комитет решил:

Объявить с 1-го октября по 1-е ноября 1942 г. месячник чистоты, для чего обязать горкомхоз, НЖЧ-2, всех руководителей учреждений, предприятий, промартелей и частных домовладельцев произвести полную очистку территории, усадеб, улиц, тротуаров от мусора и нечистот (мусор разрешается закапывать или сжигать на месте без вывозки на отвал). Отремонтировать помойные ямы и уличные Предложить директору рынка т. Шестакову полностью очистить базарную площадь от нечистот.

НЖЧ-2 т. Осипенко, горкомхоз т. Окорокову, а также частным домовладельцам привести в надлежащее санитарное состояние весь жилой фонд. Сделать побелку квартир и мест общего пользования, очистить от хлама места общего пользования, произвести отопление окон и дверей. Председателю артели "Красный ударник" т. Черникову произвести ремонт и отопление дома колхозника и гостиницы.

Обязать всех руководителей пищевых и торгующих организаций произвести ремонт помещений, очистку от хлама территории, сделать полуодин посуды и обеспечить всех сотрудников спецодеждой.

Произвести ремонт цехов, очистку от хлама рабочих мест, обеспечить цеха бачками для кипяченой воды, сделать дезинфекцию вешалок и раздевалок.

В целях обеспечения бесперебойной работы бани и жарокамер, обязать НЖЧ-2 и горкомхоз произвести ремонт бани, подготовив их к работе в зиму. Обязать зав. баней т. Черкасову организовать после каждого клиента дезинфекцию бельевых шкафчиков.

Всем руководителям детучереждений (детсады, детясли и школы) привести все помещения в надлежащее санитарное состояние, для чего произвести ремонт. Проводить регулярную дезинфекцию шкафов в раздевальных.

Обязать горсаниспектора тов. Эйчес провести сантехническим с работниками пищевых и коммунальных объектов. Поручить зав. горздравом тов. Малевой привлечь всех медработников к работе по округам для проведения санитарно-профилактической работы.

Контроль за выполнением данного решения возложить на органы милиции и горсаниспекцию.

За невыполнение данного решения нарушителей подвергать штрафу до 100 рублей или принудительно работам сроком на один месяц.

Председатель горисполкома:
В. Строков.

Секретарь горисполкома:
Е. Чуракова.

Обзор иностранных телеграмм

(с 21 по 24 сентября)

Растет сопротивление французского народа. Ф. Антигитлеровская борьба в Норвегии

Как известно, кампания по борьбе французских рабочих для германских предприятий проводилась. Выступивший на днях национальный комиссар внутренних дел и труда французского национального комитета, находящегося в Лондоне, Андре Филипп отметил героическое сопротивление французских рабочих, благодаря твердости которых мероприятия по борьбе рабочих провалились. Тысячи французских рабочих, сказал Филипп, предпочли нищету и лишения иностранному гнету. Тысячи отправились в деревню и занимаются сельским хозяйством. Тысячи из квалифицированных рабочих ушли из своих профессий и превратились в чернорабочих. Немцы получили всего 30 тысяч рабочих, большей частью сельскохозяйственных женщин и иностранцев. Среди них подлинно квалифицированных являются всего 5 тысяч.

Германские власти в Париже начали массовую высылку французского населения на принудительные работы. Высылка производится как мера против антигерманской деятельности, которую французские патриоты развязывают все шире и шире. Командующий германской оккупационной армией в Франции Штульпнагель издал приказ об аресте еще 120 заложников в отместку за покушение на двух германских полицейских.

Свободолюбивый французский народ оказывает героическое сопротивление ненавистным оккупантам. В различных районах оккупированной Франции организуются отряды свободных стрелков, которые истребляют гитлеровцев, захватывают склады с оружием, нарушают коммуникации.

Норвежский народ ведет беспощадную борьбу с гитлеровскими захватчиками, героически отстаивает честь, свободу и независимость своей родины. Акты диверсии и саботажа, совершаемые норвежцами повторяются все чаще и чаще. Немцы жестоко расправляются с негодными им элементами. Недавно немцы казнили норвежских патриотов за организацию пожаров на вокзалах Осло, взрывов на фабриках, поджогов складов и других диверсионных антигерманских актов. Тысячи норвежцев заключены в концентрационные лагеря. Несмотря на террор, сопротивление норвежского народа проявляется в активной форме. В стране часты повреждения железнодорожных путей, телефонной и телеграфной связи, поджогов, контролируемых германскими захватчиками промышленных предприятий.

**Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.**

Кино-театр им. Крупской
Сегодня последний день звуковой фильма
КОНЕК-ГОРБУНОК